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Ata nº 05/17–CMC – 5ª Sessão Ordinária –
20/03/2017

Ata da 5ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do  dia  vinte  de  março de
dois mil  e dezessete,  sob  a presidência do vereador  Pedro
Henrique Rabelo, Vice-Presidente desta Casa, e secretariada
pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador
Claudemar Littig,  2° Secretário. Como  não foi requerida  a
leitura da ata  da sessão anterior,  a mesma foi  considerada
aprovada. Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de Lei
N.16/2017 - que “Dispõe sobre a abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; R$ 87.097,09 – Gabinete
da Prefeita;   Projeto de Lei N. 17/2017 - que “Dispõe sobre
a abertura de crédito adicional  suplementar  especial  ao
orçamento vigente  e dá outras  providências” – Executivo
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita
Municipal; R$ 1.107.810,49  – SEMOSP;  Projeto  de Lei N.
18/2017 - que “Dispõe sobre a Revisão/2016 e
Atualização/2017 do Plano Plurianual do Município de
Cacoal para o período de 2014-2017 e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal. Ofício
N.224/GP/PGM/2017, de 17 de março de 2017 – Encaminha
Projeto de  Lei  que  “Dispõe sobre a  prorrogação do  prazo
estabelecido na Lei 3.709/PMC/16  para a aprovação em
caráter  excepcional  de obras irregulares,  e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; Ofício
N.231/GP/PGM/2017, de 17 de março de 2017 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre a  Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de
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Transposição, e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita
Municipal; R$ 38.300,00 - SEMOSP; Ofício
N.232/GP/PGM/2017, de 20 de março de 2017 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre a abertura de crédito
adicional suplementar  especial  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal;  R$ 100.00,00  –
SEMOSP. Comunicado N. CM0193372017, de 06 de março de
2016 - Fundo Nacional  de  Desenvolvimento da Educação –
Liberação de recursos financeiros – Ministério da Educação
– MEC. A Prestação de Contas  da Câmara Municipal  de
Cacoal referente ao mês de fevereiro de 2017; bem como a
Prestação de Contas  anual  da Câmara Municipal  de  Cacoal
referente ao exercício de 2016, e a Prestação de Contas da
AMEC – referente ao mês de fevereiro de 2016, serão
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações  N. 147/CMC/2017 do
vereador Rogério Soares Chagas; 148/CMC/2017,
149/CMC/2017 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
150/CMC/2017, 151/CMC/2017, 152/CMC/2017,
153/CMC/2017 do vereador  Wilton  Teim;  154/CMC/2017,
155/CMC/2017, 156/CMC/2017, 157/CMC/2017 da
vereadora Maria Aparecida Simões; 158/CMC/2017,
159/CMC/2017, 160/CMC/2017, 161/CMC/2017,
162/CMC/2017 do vereador Claudemar Littig;
163/CMC/2017 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
164/CMC/2017, 165/CMC/2017, 166/CMC/2017,
167/CMC/2017, 168/CMC/2017, 169CMC/2017,
170/CMC/2017  do vereador Nilton César da Mata;
171/CMC/2017, 172/CMC/2017, 173/CMC/2017,
174/CMC/2017 do vereador Valdecir Aparecido Nunes;
175/CMC/2017 do vereador  Mário Angelino  Moreira,  são
lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O senhor presidente desta sessão, vereador
Pedro Henrique  Rabelo justifica  a ausência do vereador
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Paulo Roberto Duarte Ferreira, presidente desta Casa,
esclarecendo que o mesmo está em Porto Velho
participando de um congresso junto ao Tribunal de Contas.
O vereador  Mario  Angelino  Moreira  em Questão de Ordem
requer verbalmente que  haja  apenas  um Expediente de  10
(dez) minutos,  com direito a apartes,  o que colocado  à
disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.  É
convidada a Srª Daniela Bianchini,  presidente do Centro de
Reabilitação Neurológica Infantil de Cacoal – CERNIC, para
fazer uso da tribuna para fazer algumas considerações
sobre a entidade,  a convite do vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra, sendo que o vereador Mário Angelino
Moreira a acompanha até a tribuna. A Srª Daniela Bianchini,
presidente do CERNIC ocupa a tribuna e após cumprimentar
a todos  diz:  “Fui convidada  por  essa  Casa  pelo  presidente,
justamente para trazer informações sobre o CERNIC, porque
durante uma reunião de diretoria  e conselho,  foi decidido
por unanimidade,  nós pararmos  definitivamente  o serviço
que o nosso  ônibus antigo  estava  fazendo.  O CERNIC  tem
trinta e um anos  de existência, esse  ônibus tem mais  de
vinte anos, nós transportamos  por viagem,  em torno de
trinta a quarenta  cinco crianças que são recolhidas  nos
pontos, cada  percurso do  ônibus demora em torno de  uma
hora e meia, então foi elencado  alguns bairros, e esse
ônibus, ele demora uma hora e meia para recolher as
crianças e levar  até o CERNIC.  E como  ele foi um ônibus
comprado e adaptado,  ele  não é próprio para  cadeiras,  ele
não é próprio para ter o elevador  que ele tem, tudo foi
colocado nele depois  da aquisição, ele vive apresentando
problemas, e o custo da manutenção é muito alto. Porém, o
CERNIC em todos os momentos ele manteve essa
manutenção, justamente  para que  as crianças e os jovens
que utilizam  do CERNIC,  não ficassem  prejudicados  e a
gente sabe que Cacoal não tem transporte público, e a única
forma de atender a essa comunidade  que necessita,  é
justamente dando  um transporte para  eles.  Ultimamente o
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ônibus, nós ficamos aí uns doze meses, de doze a quatorze
meses, sem a devida manutenção mais profunda, porque há
três anos nós entregamos  um projeto  para o deputado
federal Capixaba, o qual se prontificou a nos atender, ele se
condoeu pela necessidade  e pelo transtorno  que passam
essas crianças, e nos prometeu  um ônibus. Um ônibus
adaptado, climatizado,  um ônibus diferente, porque precisa
ter os acessórios para segurar  as cadeiras,  e ano  passado
era para nós recebermos  esse ônibus em fevereiro,  no
começo do  ano  letivo  de dois  mil  e dezesseis,  ficou  para  o
fim do ano. Para evitar gastos e economizar estes recursos
foram investidos  em outras  coisas,  e o CERNIC,  nós, na
esperança de receber o ônibus, nós paramos de gastar tanto
com ele. Eram feitas  as manutenções superficiais,  porém,
esse ônibus, ele, a manutenção dele, o estado precário dele,
pela idade, pelo uso contínuo, diário, foi ficando péssimo, e
nós não tivemos mais  condições de  deixar  rodando.  Então,
para garantir  uma  segurança dessas  crianças, para  que  as
mesmas não ficassem  em risco,  para que os transeuntes
também não entrassem  em risco, nós achamos melhor
recolher o ônibus. Ele apresentou diversos problemas,
inclusive a barra de direção dele quebrou, ele estava
parado, então foi assim, uma Graça dele não estar em
movimento, porque a gente realmente ficou muito
preocupado, e o que é mais importante para nós, é
justamente a segurança das pessoas.  Em  contato,  quando
eu assumi  a presidência do CERNIC,  eu entrei  em contato
com a Jaqueline  Cassol,  que foi visitar o CERNIC,  teve
contato com o nosso ônibus, e ela perguntou o que ela podia
fazer para nos auxiliar,  eu falei: “Ah, a gente pediu um
ônibus, esse ônibus ‘tá’ vindo,  o deputado  Capixaba  está
conseguindo”, as pessoas  estão se mobilizando  para  gente
conseguir esse ônibus, nós tivemos  inclusive  o apoio da
vereadora Simões aqui,  que  tem tentado agilizar  isso,  mas
devido a burocracia,  ele não ‘tá’ vindo,  e é uma grande
necessidade nossa  esses ônibus. Ela  visitou  o ônibus, tirou
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fotos, viu as crianças, e ela falou assim:  “Eu vou ajudar
vocês, eu já faço trabalho voluntário eu gosto disso, eu vou
fazer o que estiver  ao alcance ”, contatou  o senador,  e o
senador, acho que na semana  seguinte  ou duas semanas
depois, esteve  em Cacoal,  visitou  o CERNIC,  conheceu  as
crianças, a necessidade,  e nós tivemos  a Graça de receber
na semana passada o comunicado que realmente essa verba
para Cacoal, para o CERNIC, ‘tá’ vindo, desse ônibus
também, via senador  Ivo Cassol.  Então hoje  nós temos  aí
dois ônibus, que talvez venham para Cacoal, um do
deputado Capixaba, que entrou em contato conosco semana
passada e disse que o ônibus está sendo licitado, e o outro,
do senador  Ivo  Cassol,  como  foi  recente,  foi  esse  ano,  ele
falou que até o fim do ano a gente recebe esse ônibus. Ah,
mas aí o CERNIC  vai ter dois ônibus, ótimo, o CERNIC
precisa de mais,  porque  hoje o ônibus que ele tinha era
suficiente só para esses pontos  centrais  da cidade. Nós
temos bairros  que  nunca  foram  atingidos  pelo  ônibus, por
exemplo, o Riozinho nunca teve acesso a esse transporte. O
município ou as pessoas, tem que vir até um ponto, para ser
transportado pelo nosso ônibus, o que não acontecia. E nós
temos aí vários outros bairros, nesses vinte anos da
existência do ônibus, que foram criados, bairros populosos,
bairros novos,  e que não tem como  essas  pessoas  terem
acesso ou se aproximar da linha atual do ônibus, de forma,
que se nós tivéssemos esses  dois  ônibus seria realmente
muito bom. Nós entramos  em contato  com a prefeitura,
porque eu quero  esclarecer  aqui pra vocês que o CERNIC
continua em funcionamento,  todos os professores  estão
indo, a escola  está lá, apta pra receber  os alunos,  porém
sem o transporte não tem como eles terem acesso à escola.
E nós em contato com o município, nós, inclusive,
mandamos um ofício aqui  para  a Câmara de  Vereadores, e
nos reunimos por duas vezes, com representantes  do
município, para ver se o município de Cacoal,  através da
prefeita, que muito se preocupa com a instituição, se
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poderia nos dar um socorro  agora. Nós sabemos  que o
município tem muitas outras tarefas para fazer, muitas
dificuldades, muitas  outras  prioridades,  e a gente só ‘tá’
pedindo esse  apoio,  justamente  porque  realmente  a gente
não tem mais o que fazer. E o município se prontificou a nos
auxiliar, inclusive, nós tivemos uma reunião sexta-feira com
o doutor Matheus, existem algumas possibilidades que eles
sinalizaram, e uma delas, eles vão nos dar certeza até
quarta-feira. Então, provavelmente,  semana que vem,
conforme promessa  do município, através desse  auxilio  ou
de um empréstimo de um ônibus ou de um aluguel
momentâneo, nós teremos  um  transporte  para  as crianças
não ficarem muito tempo ou perder muito o ano letivo. Nós
atendemos o dia todo  no CERNIC,  então tem crianças que
vão de manhã e só voltam para casa à noite, e tem crianças
que vão de manhã no CERNIC e a tarde à escola, ou a tarde
no CERNIC e de manhã nas escolas, nas escolas usuais, né.
Então, de certa forma o CERNIC  está do dia todo com
crianças e adolescentes  lá dentro. Seria isso, eu quero
agradecer a oportunidade  de estar aqui falando para a
comunidade, e trazendo esse esclarecimento  a vocês
vereadores, que se preocuparam  e foram lá visitar, o
vereador ‘Jabá’ esteve lá conosco,  também o presidente da
Casa esteve lá conosco. Enfim, vocês se preocupando com o
que ‘tá’ acontecendo, indo, conhecendo a instituição, é mais
fácil quando a gente faz um tipo de proposta ou como hoje,
né, a gente ‘tá’ pedindo  um ‘help’ para vocês para nos
apoiar, porque  nós atendemos  mais de duzentos  e trinta
jovens, né. Seria  isso ”. O vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Presidente, só aproveitando  aqui a oportunidade,  a
presença da Daniela, agradecer, né, já de antemão a
prefeita Glaucione e o nosso secretário de Educação,
Bertino, que na sexta durante a tarde, me recebeu no
gabinete e pode de uma certa forma demostrar todo
interesse, uma  certa  vontade,  ‘tá’, Daniela,  como  expus  lá
reunião do CERNIC,  em estar  cedendo  o ônibus para  fazer
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esse transporte.  Então, ‘tá’, antemão já agradecer a nossa
prefeita e também o secretário de Educação Bertino, porque
estão realmente preocupados com a situação do CERNIC, E
parabenizar a Daniela e toda diretoria  do CERNIC,  que
trabalham mais por amor do que qualquer outra coisa.
Parabéns”. Pequeno  Expediente.  O vereador  Wilson  Teim,
PRB, cumprimenta  a todos  e diz: “Nós estivemos  fazenda
uma visita,  presidente,  lá no bairro  Morada  Digna,  sexta-
feira, tivemos  uma reunião lá, lá estava  o presidente  da
Câmara, o vereador ‘Tim’, mais o nosso vereador,
Rogerinho, é que  eu lembro  do  chapéu, e esqueço o nome
dele, a comunidade  estava presente lá, nos questionou
vários assuntos. Gente, eu queria deixar claro para todos o
seguinte, na reunião ‘foi’ citado  várias situações, primeiro,
cobrando a questão da iluminação pública que ‘tá’ péssimo
lá, segundo,  cobrando  a questão da rua sem  condições de
tráfego, porém, nós colocamos  uma situação, até falamos
em nome do ‘Cirone’, que realmente  estavam  presentes
fazendo um trabalho lá, porém, a chuva veio e acabou tudo
de novo. Então a gente quer pedir compreensão ao
presidente do bairro  e ao povo,  que  acalme  e aguarde  um
pouquinho, que  o trabalho  vai ser  bem feito.  Aí veio  outra
situação, questionou que o vereador ‘Tim’, que tinha
algumas casas que estavam desocupadas lá no bairro, e que
em algum momento,  algumas pessoas e até o próprio
presidente do bairro, “Vereador, nós podemos  invadir a
casa”, de forma alguma,  eu deixei claro pra todos,  que
nenhum vereador tem autonomia e ninguém tem
autonomia, dos vereadores  mandar alguém invadir uma
casa daquela.  Aí hoje  convidei  o presidente  do bairro,  no
meu gabinete,  junto com o secretário, Moisés, da Ação
Social, e passamos  a limpo para ele todas as situações.
Então, assim, deixar claro para o presidente lá, que nós não
podemos ficar  nesse  disse-me-disse,  e quando  a gente  for
fazer uma visita lá, nós temos que ter o quê? Algo concreto.
A partir do momento que um morador daquele ganhou uma
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casa, está no nome  dele  ele, é o titular.  Agora  nós temos
várias situações que nós temos que ser apuradas, agora em
momento algum, nós vereadores,  devemos lá para ter
autonomia: “Fulano entra na casa aí e fica à vontade”. Isso
aí não, o vereador,  não pode, de forma alguma. Então
conversando com o nosso presidente do bairro lá, o ‘Pezão’,
passamos a informação para ele bem certinho,
documentamos, falamos com o secretário também, para que
ele possa quando vir trazer alguma situação, venha
documentado, traga situações concretas, porque assim, nós 
vereadores da Câmara aqui,  estamos aqui  para  trabalhar  e
fazer a diferença com  o povo,  mas  não vir com  disse-me-
disse, e com conversas paralelas que isso não dá futuro pra
ninguém. Vamos trabalhar o concreto, né, e nós vereadores
estamos aqui para fazer a diferença, junto com os
presidentes de bairros também. Fizemos uma visita
também, lá no bairro Arco Íris, e nós mandamos
informações pedindo  iluminação para  o bairro,  porém, não
está acontecendo,  as crianças que estão saindo ali da
Fundação Bradesco  à noite, ‘tá’ muito escuro, não têm
condições, muito buraco. Então, já passamos as
informações, tanto para o secretário, e a pessoa responsável
da iluminação, e não fomos atendidos,  ‘tá’, presidente.
Então temos que fazer uma visitinha lá de novo, falar pra ele
que aquilo  ali  é urgência, nós ‘tem’ setores que podem ser
feitos depois.  Então ‘tá’ tendo acidentes, essa semana teve
pessoas que foram, alguns bandidos ali  naquele região, por
ali ‘tá’ escuro, correram atrás de senhoras, atrás de
adolescentes, a Rua  Pedro  Rodrigues,  que  tem um  tráfego
muito grande  de crianças ali também, precisamos  arrumar
aquela iluminação. Temos  ali várias comunidades,  igrejas
ali, que as pessoas estão saindo à noite, estão sem
condições de sair de casa,  na questão da escuridão e dos
buracos, que ‘tá’ muito, naquelas ruas ali. Assim, presidente,
pedimos uma  atenção maior  junto  a nosso  secretário, que
acabou de chegar, né, secretário ‘Cirone’, boa noite, fique à
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vontade. E precisamos  ter uma  atenção maior  para  aquele
povo ali, que está pedindo. Até a própria condição daquelas
crianças que estão saindo da escola, para que posamos dar
condições pra eles  também. E nosso  secretário adjunto,  lá
ficou de fazer a visita e não pode comparecer,  então
amanhã, ele vai fazer  uma  visitinha  para eles  lá, pra pelo
menos arrumar,  pelo menos  aquelas  duas ruas para que
possamos dar condições melhores  para o pessoal  que ‘tá’
trabalhando. Visitamos também de novo, o bairro Vitória, o
bairro Vitória, conversamos  com a população e visitamos
rua por rua, visitamos os moradores, pedimos compreensão,
que no momento  não tinha condição de que o secretário
poderia fazer alguma  atividade  lá, porque  ele fazendo  a
atividade, a chuva  vai lá e passa  de novo.  ‘Cirone’, lá na
Moradia Digna falei em seu nome, o senhor estava aqui no,
aonde? ‘Tava’ a noite  fazendo  uma atividade,  não sei  qual
foi o bairro, Teixeirão, né? Estava no bairro Teixeirão, deixei
claro para ele qual é a sua situação e que realmente  o
senhor vai  ar uma olhada pra fazer o trabalho legal, porém
já estava sendo feito o trabalho, né, só que a chuva vem e
leva tudo. Aí precisamos olhar de novo lá no bairro Vitória,
porque nós temos alguns acamados, que ‘está’ sem
condições de  poder  realmente sair  de  lá, pra poder ter seu
tratamento adequado. Então vamos lá, apenas algumas ruas
ali pra que a gente possa dar uma arrumada,  jogar um
cascalho e possa fazer uma situação melhor naquele bairro.
No mais  gostaria  de agradecer  a presença de todos.  Que
Deus abençoe. Tenham uma boa semana produtiva e fiquem
todos com Deus”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
cumprimenta a todos e diz: “Deixo o meu abraço aos nossos
internautas. Hoje eu fiz algumas indicações, e uma delas foi
a questão da construção de lombadas  ali na entrada  do
bairro Paineiras, hoje nós temos um fluxo muito grande de
pessoas ali, não só do bairro Paineiras, mas do São Marcos,
secretário Gilmar, e precisa ver com carinho essa indicação
da vereadora Maria Simões, porque com certeza, a
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construção de lombadas ali  pode amenizar essa questão de
acidentes de trânsito ali naquela  região. Eu  fiz  a indicação
também para  troca  de  lâmpadas ali  no bairro Limoeiro, sei
que hoje a maioria dos nossos bairros, a maioria das
lâmpadas estão queimadas,  e eu estive lá na semana
retrasada na secretaria  de Obras,  o responsável pela  troca
de lâmpadas, do setor de iluminação pública, disse que
estava para chegar algumas lâmpadas, e aí secretário, eu fiz
algumas indicações. Gostaria muito que desse uma atenção
especial, aquele bairro ali atende  a moradores  do bairro
Morada Digna  e aquela  localidade  toda  ali.  Então, gostaria
muito que desse uma atenção especial na questão das
lâmpadas ali, ‘tá’ muito perigoso  a falta da iluminação
pública. É triste  quando  a gente  vê uma  entidade  como  o
CERNIC de grande relevância para o nosso  município, e
chegar numa  situação que  hoje  está, né, Daniela.  E não é
falta de esforço da minha parte e também do deputado
Nilton Capixaba,  para aquisição desse  ônibus. E que bom
que o nosso  senador  Ivo  Cassol,  também preocupado  com
as nossas crianças, está aí colocando à disposição também,
mais um ônibus para o CERNIC, hoje nós, o público cresceu,
e nós realmente só temos um ônibus pra entidade, e não dá
pra atender  toda  a nossa  cidade,  ainda  mais  que  cresceu,
nós temos  ao Alpha Park, o São Marcos,  temos  agora o
Paineiras, e com certeza, mais um ônibus para a nossa
cidade atendendo  aí o CERNIC,  é de grande relevância.
Temos também, nós tínhamos, não sei se ‘tá’ de pé ainda, o
compromisso da nossa  tão querida,  né, ex-deputada  Lucia
Tereza, que tinha um compromisso junto comigo, junto com
o CERNIC, para uma emenda parlamentar,
aproximadamente cento  e cinquenta  mil, para atender  as
salas, equipamentos, na realidade, de fisioterapia, e no final
do ano  nós tivemos  aí a perda  da vida  da deputada  Lucia
Tereza, e eu estive  lá em Porto  Velho  e tentei  falar  com o
deputado que assumiu o lugar da Lucia Tereza, mas
infelizmente, eu não consegui retorno com esse deputado. É
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ruim, porque assim, ele não é da nossa região, não conhece
o trabalho  do CERNIC,  só ouviu  falar,  e a deputada  Lucia
Tereza, tinha um carinho muito especial  pelo  CERNIC, mas
infelizmente, hoje não está mais entre nós. E nós aí estamos
batalhando para que, realmente, esse deputado tenha
sensibilidade, e venha aí ter o compromisso  de cento e
cinquenta mil reais, aproximadamente,  com o CERNIC.
Porque nós sabemos do grande serviço que o CERNIC presta
aí para a nossa cidade. Outra, outra situação, presidente, é
que todo ano é encaminhado para essa Casa um convênio de
um repasse financeiro  para a entidade CERNIC,  Guarda
Mirim e São Camilo, e até no presente momento,  a
administração não encaminhou,  eu tentei falar com a
prefeita hoje, só que não foi possível, mas estarei entrando
em contato  com ela, para que encaminhe  o mais rápido
possível este convênio para que nós possamos aprovar aí, e
essas entidade com certeza ‘ficará’ grato, porque é um valor
aproximadamente de trinta mil reais, e vem ajudar muito aí
as nossas  entidades.  Senhor  presidente,  por  hoje  é só, eu
gostaria de agradecer a todos e me colocar à disposição de
cada um de vocês”. O vereador Claudemar  Littig, PDT,
cumprimenta a todos  e diz: ”Senhor presidente,  tivemos
hoje uma reunião com a prefeita Glaucione, juntamente com
alguns, com o vereador Nilton e algumas pessoas envolvidas
aí no  programa do  PAA.  Esse programa é um programa do
governo federal  de aquisição de alimentos  para as nossas
escolas, é um projeto muito maravilhoso, aonde contempla
a compra do produto direto ali  do produtor. Esse projeto aí
está engavetado,  e nós tivemos  ali junto  com  o vereador
Nilton, com a prefeita, cobrando emergência aí, nesse
projeto, porque esse projeto é um projeto muito bom, aonde
atende aí todas  as escolas  do município. Várias entidades
são beneficiadas  por esse projeto,  e esperamos  aí que a
prefeita e o secretário da Educação, senhor  Bertino,  vai
estar ali atento com esse projeto e vai disponibilizar o mais
rápido possível aí juntamente com as cooperativas.
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Também, senhor  presidente,  nós tivemos  visitando  a Vila
Olímpica, a Vila Olímpica aí, desde dois mil e quatorze, nós
temos um grande trabalho ali, acompanhando ali, e tivemos
ali, junto  com o ex-vereador Bruno,  notificando  a empresa
já em dois  mil  e quatorze, em relação àquela drenagem da
Vila Olímpica, aquela drenagem já não funcionava, e
tivemos agora, semana passada, novamente devido a chuva
aí, acompanhando ali  o campo da Vila Olímpica, e de novo,
senhor presidente,  aquela drenagem  não veio, não está
funcionando. Então nós notificamos,  pedimos ao  secretário
de Esportes,  Wellinton,  para que possa mais uma vez
notificar a empresa, haja vista  que essa obra aí, é recente,
foi feito agora recentemente. e ‘tá’ aí com a empresa, e nós
temos que notificar para que ela possa ali novamente
refazer aquela  drenagem,  para dar um  bom  uso  pra quem
vai usufruir  da Vila  Olímpica. Também, senhor  presidente,
semana passada eu estive chamando a atenção aqui,
questão ali da Rodovia  do Café, parece  que  a gente  ‘tava’
adivinhando, e infelizmente  ali, quarta-feira,  o primo da
minha esposa sofreu um acidente ali  e veio a falecer. E nós
pedimos aí, ali,  atitudes ali, das autoridades, em relação as
faixas horizontais, onde nós temos dificuldades de transitar
ali, devido a escassez  ali, que não temos ali as linhas
verticais. Nós tivemos aí um ofício, agradecer ao diretor do
DER, Paulinho,  por já estar,  ter nos atendido,  esse  oficio,
que todo o material, equipamento, já foram comprados pra
fazer ali a sinalização da RO-486,  obrigado,  Paulinho,  pela
agilidade em responder  os requerimentos  dos vereadores,
os pedidos. Eu acho que é isso que, nós vereadores, quando
pedimos a solicitação aí de qualquer secretário, que eles nos
possam estar enviando  aí a resposta  dos nossos  ofícios.
Então, parabenizar Paulinho, pela sua atitude de
encaminhar rapidamente  aí, já avisando  aí, que  já vai ser
providenciado ali todas as pinturas horizontais ali da
Rodovia do Café. E também, senhor presidente, eu gostaria
de, tivemos encaminhando o pedido ao senador Acir, desde
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quando assumi meu mandado aqui nessa Casa, para que ele
pudesse mandar uns documentos nos falando aí das nossas
emendas conseguidas aí juntamente com a alguns
parlamentares aqui. Ele encaminhou semana passada aí, do
Calha Norte, a construção da quadra esportiva da Linha 21,
de quatrocentos mil, em dois mil e quatorze, a aquisição de
dois caminhões caçambas, um veículo utilitário e uma
máquina bobcat,  em dois  mil  e quinze aí, tivemos mais um
milhão de reais,  conseguidos  para  o município, isso  aí são
dos recursos do partido do PDT, encaminhado  para o
município de Cacoal, aonde uma retroescavadeira,  dois
caminhões caçamba e um micro-ônibus. Esse micro-ônibus,
hoje foi feito uma permuta, com a secretaria de Obras, está
atendendo a secretaria  da Saúde, onde  está transportando
os pacientes para Porto Velho. E também conseguimos aí a
emenda com o senador Acir, de trezentos mil, para o Estádio
Aglair Tonelli, e mais agora que vai ser executada agora, em
dois mil  e dezessete,  mais  a emenda  com  parceria  do ex-
vereador Celso Adame, de novecentos mil para a
pavimentação de algumas  ruas aqui do nosso  município.
Então assim, são os nossos compromissos com a sociedade
cacoalense. Desde quando assumimos  o nosso mandato
aqui com a responsabilidade  de dar suporte  também  ao
Executivo, eu acho que o papel do vereador  é fiscalizar,
acompanhar, denunciar e também dar suporte ao Executivo,
e eu, meu papel aqui, eu tenho certeza,  que com essas
emendas aí, de alguns outros deputados, estamos atingindo
aí mais de sete milhões de reais, para o nosso município de
Cacoal. Também, senhor  presidente,  não poderia  deixar  de
falar aqui da minha insatisfação com o atraso do início das
aulas da zona rural. Temos  muitas  dificuldades  no nosso
município, mas  os  nossos  alunos  da zona  rural  não podem
ficar sem aula, seu presidente,  eu acho que aonde tem
quatro, aonde eram para  colocar  quatro  ônibus para puxar
os alunos,  devido a licitação, nós só temos dois ônibus
puxando, então assim, é uma falta de respeito  com os
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nossos alunos.  Mas assim,  nós somos  bastante  cobrados,
durante essa semana, hoje, nosso celular não parou de
tocar, mas, infelizmente, nós explicamos aí para os pais, ter
um pouco  de paciência, mas nós precisamos  também ter
agilidade aí do Executivo. Então, esperamos aí que o Bertino
possa dar  agilidade  nesse processo aí da licitação, e poder
colocar aí, em ordem aí, o início das aulas da zona rural. E
também deixar  aqui  pedido  ao secretário ‘Cirone’, eu acho
que é uma demanda muito grande no nosso município, tanto
na zona urbana quanto na zona rural, mas vamos olhar com
carinho, ‘Cirone’, a Linha  11,  a Linha 11,  desde o mandato
do padre Franco,  foi esquecida  pelo Executivo.  Ali estive
essa semana lá, acompanhando lá, e hoje nós tivemos ali  e
pude acompanhar o  secretário de Obras, a prefeita
Glaucione, o diretor  do DER, buscando  alternativas  para
resolver a situação da linha,  ee espero que o DER também
possa fazer essa parceria  com o Executivo,  onde já vem
fazendo, Paulinho, mas vamos botar o maquinário do DER à
disposição do município, senão os problemas só vem
acarretar cada vez mais. Senhor presidente, por hoje
desejar a todos uma feliz semana. Fiquem todos com Deus”.
O vereador Nilton Cesar da Mata, SD, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente,  como  o vereador  ‘Mão’ falou  aqui
há pouco,  eu quero  falar  a respeito  desse  assunto  que  ele
disse há pouco, sobre a visita que fizemos hoje no gabinete
da prefeita para tratar sobre o PAA. Que é um programa de
aquisição de alimentos,  né, era uma preocupação dos
agricultores em saber como que estava o andamento desse
programa. E para nossa felicidade, nós recebemos
informações que o projeto já está sendo aí trabalhado, tem
algumas ações ‘tá’ sendo  trabalhadas  para a execução e
desenvolvimento do projeto, isso me deixou assim bastante
contente. Lembrando  que  é um  recurso  federal  oriundo  do
Ministério do Desenvolvimento  Social, administrado e
fiscalizado pela CONAB  de cada estado,  e na gestão do
Franco, que  é bom  ressaltar  isso,  que  é muito  importante,
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teve todo  apoio  técnico para a execução e construção do
projeto. Projeto  esse que movimentou  aproximadamente
quatro milhões de reais, um valor bastante significativo, né,
esse projeto atendeu mais ou menos, oitocentos  a mil
produtores rurais,  receberão aí pelos produtos  entregues
aqui na cidade,  e naquela  época estava sob a coordenação
do professor  Marcos Siqueira, e juntamente  com a sua
equipe, que fez um bom trabalho, atendendo aí os
produtores rurais,  como  eu já disse,  e mais de quarenta
escolas, no total. Tanto as escolas da zona rural do
município como  aqui na zona  urbana,  e também algumas
escolas da rede estadual,  como  o Bernardo  Guimarães, a
qual eu tive a honra de ser diretor por quatro anos e meio,
né, então posso  falar com  conhecimento  de causa,  que  os
produtos que ali chegaram  foram produtos  de qualidade
mesmo, de primeira, né, Carlos Drummond de Andrade, Frei
Caneca, Nossa Senhora do Carmo, né, entre outras. E todas
as instituições não governamentais,  como o CERNIC,
também recebeu, né, os produtos  do PAA, São Camilo,
Renascer, no Riozinho,  o hospital,  como Unidade Mista,
Materno Infantil,  Abrigo Pingo de Gente, ou seja, é um
projeto bastante  interessante,  que não pode de maneira
nenhuma ficar sem a nossa atenção voltada para esse
projeto, e a prefeita como tem muito carinho pelos
trabalhadores rurais, ela vai dar todo apoio possível aí, para
execução do projeto.  Como  o vereador  ‘Mão’ acabou de
dizer aqui,  é realmente de grande  relevância para  o nosso
município. Também, nessa oportunidade, eu quero dizer ao
nosso secretário de Obras,  parabenizar  o nosso  secretário,
que tenha aí, mesmo com tantas chuvas, ter feito o possível
e o impossível, para atender a comunidade, tem feito aí os
reparos nas ruas, e ali naquela travessa da Castro Alves com
a Dois de Junho, onde fez um trabalho muito de qualidade,
colocando aqueles bloquetes ali, resolvendo o problema em
definitivo. A ponte caiu na Linha 02, passamos a
informação, imediatamente  foi socorrer,  quer dizer, tem
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feito de tudo,  e aí nós ficamos  felizes,  atendendo  a nossa
comunidade, que realmente  eles precisam,  né. Ponte do
Village, enfim, realmente essa chuva tem realmente judiado
de todos nós, não é isso? Parabenizar também o secretário
aí da SEMMA,  que  tem feito  a limpeza  na avenida  Espírito
Santo, da Juscimeira, atendendo a indicação e
reinvindicação da comunidade,  a gente parabeniza  pelo
trabalho. E também quero parabenizar a SEMTTRAN por ter
colocado as placas  na Antônio Santana com a rua Rosinéia
de Souza,  no bairro  Village,  meus  parabéns, secretários, é
isso aí, a nossa população espera muito dos senhores, e eu
confio que  os senhores  farão um  bom  trabalho,  como  tem
demonstrado nesse início aí de administração, tem aí o
nosso apoio e o nosso respeito. Em relação ao nosso
secretário de Educação eu também ‘tava’ acompanhando o
hoje o trabalho que ele iniciou lá no Paineiras, de fazer um
levantamento de  quantas crianças ali  está residindo agora,
e precisa  do transporte  escolar.  Então quero  parabenizar
essa preocupação do secretário, em buscar, realmente,
números concretos,  para disponibilizar  o transporte  para
aquelas crianças. E dizer aos pais e mães daquele
residencial, que não se preocupe, com os dias de aulas que
já ‘perdeu’, que eu tenho  certeza  que a SEMED  vai estar
procurando trabalhar de uma maneira diferenciada  com
esses alunos,  até porque é uma preocupação  do nosso
secretário e da prefeita, oferecer para  nossos alunos, para
comunidade, uma  educação de excelência, e eu conheço o
perfil do nosso secretário, e eu sei que ele vai estar agindo
dessa forma, então vamos confiar, vamos acreditar, tenham
um pouquinho de paciência, que isso vai  tudo num período
muito curto ser resolvido.   Em aparte o vereador  Mário
Angelino Moreira, diz: “Parabenizar a Vossa Excelência, pelo
seu discurso,  pela  sua  fala  em primeiro lugar,  e ao  mesmo
tempo hoje à tarde estive com o secretário também
conversando sobre  isso,  ele  está assim,  a ‘toque de caixa ’,
fazendo tudo  que é possível pra que coloque  esse  ônibus
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com mais rapidez  e eficácia, lá no Paineiras,  em toda a
região ali. Só parabenizar  a Vossa  Excelência e ao mesmo
tempo já agradecendo ao secretário de Educação. Obrigado,
vereador”.  Continuando o discurso o vereador Nilton César
da Mata, diz: “Obrigado, vereador. Quero também seu
presidente, agradecer  a senhora  Jaqueline  Cassol,  por  sua
contribuição dada como advogada geral do SAAE, por quase
três meses, mas hoje pela manhã tive a notícia que a
senhora deixou o SAAE, para fortalecer    ações do PP,
partido político que a senhora Jaqueline, é presidente
estadual, buscando assim, um projeto político, para dois mil
e dezoito, receba aí o nosso agradecimento  pela sua
contribuição. Na oportunidade quero dizer a todos, desejar,
melhor dizendo, a todos, que tenham aí um início de semana
muito abençoado. Que Deus possa estar cuidando de todos
nós. Muito obrigado”. O vereador Valdecir Aparecido Nunes,
PTB, cumprimenta a todos e diz:  “Senhor presidente, quero
iniciar o meu discurso desejando uma boa sorte, haja vista
que vivemos um momento muito conturbado, muitos pais de
famílias desempregados, não só na cidade de Cacoal, estado
de Rondônia e no  nosso país, nosso Brasil.  As pessoas que
inscreveram para o teste seletivo, como motoristas e
monitores, Deus abençoe, e que realmente os mais
capacitados, e torço de coração, para os mais necessitados,
que sejam reclamante  agraciados  com este emprego  tão
importante para o sustento de suas famílias. Quero
aproveitar a presença do nosso secretário de Trânsito, nosso
amigo Gilmar, fizemos uma indicação para que ali na capela
CEMADERON, na Avenida Belo Horizonte, logo após o nosso
ginásio poliesportivo Ronaldo Aragão, para que se
providencie uma faixa de pedestre, haja visto que um pouco
antes, possuímos ali  essa faixa de pedestre, mas em frente
ao ginásio, e as pessoas  que estão ali velando  os entes
queridos na capela,  ora  outra,  tem que estar desviando  de
veículos em alta  velocidade.  Então, este  vereador  faz esse
apelo, foi  feita  a indicação, e que Vossa  Excelência analise
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com carinho, e claro, que possa providenciar. E também ali
em frente ao Hospital Regional, é outro caos, muitos
condutores de veículos não respeitam nem mesmo os
pacientes que estão até lanchando  ao lado de cima, em
frente ao hospital. E quando vão atravessar são
acompanhantes, são pacientes  e também correm um  certo
risco, e este vereador também, nesta oportunidade, solicita
ali também redutores de velocidade e também uma faixa de
pedestres, para também tentar amenizar o risco das pessoas
que ali transitam. Quero agradecer, seu presidente, senhora
prefeita Glaucione  Rodrigues,  juntamente com o secretário
de Planejamento,  doutor  Ricardo,  e também de Fazenda,
‘seu’ João Vieira, este vereador solicitou que fosse
prorrogado o prazo para se regularizar as construções
realizadas até no ano de dois mil e quatorze, que se
encerraram esse prazo, melhor dizendo, que se encerrou no
último dia vinte oito do dois, e a administração,
gentilmente, cedeu aí mais seis meses para que essas
pessoas, nossos moradores, nosso povo ordeiro e
trabalhador, da cidade de Cacoal consiga  se regularizar.
Tempo, acredito eu, favorável e considerável para que esta
regularização aconteça de fato.  Quero  nesta  oportunidade
solicitar ao nosso secretário de Obras, Elcirone, parabenizá-
lo, pelo  belíssimo trabalho,  juntamente com  a sua  equipe,
na última  sexta-feira, debaixo de chuva, estava ali no bairro
Teixeirão, acudindo  ali,  fazendo  o que  pode,  né, secretário
dentro das limitações, tinha cedido ali parte daquela ponte,
próximo a Escola Pedro Kemper, e Vossa Excelência,
juntamente com  a sua brava  equipe  estava  ali, dando  um
pronto atendimento, debaixo de chuva, aos nossos
moradores, fico feliz e agradeço pela sua atenção e
parabenizo. E também solicito  de Vossa  Excelência, quero
que envie um ofício, senhor presidente, ao nosso secretário,
Elcirone, de Obras, para que, eu sei que a demanda é muito
grande, é enorme, a nossa cidade, mas temos ali uma
demanda no Village III, em toda a sua extensão, se faça ali



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

nos pontos  mais críticos, um cascalhamento  e atenda o
nosso povo  também ali  no Village III.  Quero parabeniza-lo
também, secretário, por atender a ponte do Rio Salgadinho
que liga ao Village, também foi levada aí nas últimas
chuvas, e toda  a sua equipe,  no seu  comando,  atenderam
aquela população, se trata de um local  muito  transitado,
que liga  vários bairros,  e claro  estava  ali um caos  e Vossa
Excelência deu todo o atendimento, fico feliz.  E quero dizer
aos senhores vereadores, os colegas vereadores, que ali nós
fomos marcados  numa  rede  social,  e até tachados  aí, que
não fazemos nada, algumas pessoas precisam entender que
a função de vereador é fiscalizar e indicar. Realmente
algumas pessoas,  elas  levam  para  o outro  lado,  e nós não
construímos, nós fazemos  o que eu acabei de citar. Não
tenho medo, sou muito grato a Deus primeiramente,  ao
povo de Cacoal, que me elegeu para ser um dos
representantes dessa  Casa  de Leis,  desse  povo  ordeiro  de
Cacoal, que  tanto  tenho  um  carinho  e tenho  uma gratidão
pela minha  cidade.  Mas  ser taxado  de ladrão porque  uma
pessoa, vai, se acidenta,  vereador  ‘Mão’ e demais  colegas,
isso não vou admitir. Está na rede social, eu tirei um ‘print’,
e levarei à Justiça, porque  temos  apenas três meses  de
mandato, fazendo a nossa obrigação, e a gente é taxado de
ladrão. Isso não vou admitir em hipótese alguma, os
demais, vou preservar os demais nomes dos colegas
vereadores, é só ir nas redes sociais e ver ali, a pessoa tirou
a postagem onde chamava ‘nós’ de ladrão, mas eu consegui
tirar o ‘print’, e levarei  a Justiça, porque  é uma palavra
pesada, não cabe a ninguém, a menos que prove ao
contrário. Este vereador não irá admitir de hipótese alguma,
meu gabinete  está de portas  abertas  ao povo  de Cacoal,
repito, não tenho medo de ser cobrado,  é por isso que
enfrentei as urnas e aqui estou com apoio deste povo
abençoado de Cacoal.  Pode vir cobrar, pode vir solicitar
desse vereador, que terão toda atenção necessária. Mas que
peçam, melhor dizendo, mas que meçam as palavras,
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porque é uma  palavra  pesada,  repito,  eu não vou  admitir.
Estarei no  dia  de  amanhã entrando na Justiça, contra  essa
publicação. Nossa  administração está fazendo  o que  pode,
fazendo a sua obrigação, então as pessoas não podem levar
para este lado. Quero finalizar o meu discurso,  senhor
presidente, informando a população de Cacoal, que o
deputado federal Nilton Capixaba, vem fazendo o seu
trabalho, sua obrigação, está em fase de teste ali no
Hospital Regional,  um aparelho  de ressonância, que hoje
custa em média de oitocentos, oitocentos e cinquenta reais,
o exame,  para que o nosso  povo  de Cacoal  e região seja
atendido, para que não se precise  mais  se deslocar  até a
cidade de Vilhena  ou até mesmo  à cidade  de Porto  Velho,
para se realizar  esse  exame  de ressonância, que está em
fase de teste no valor, emenda do deputado Nilton
Capixaba, em torno de quatro  milhões de reais. Será de
grande valia para o nosso povo, e claro, em breve estará nos
atendendo aí, as pessoas, os pacientes, que de fato
precisam deste importante apoio. E também, aparelhos, que
este deputado  do meu partido,  PTB, vem trazendo  para
atender a nossa população, aparelhos para atender a
gestantes, as nossas pacientes de Cacoal e região, as
pacientes de risco. Então, as nossas pacientes não precisam
mais, logo,  em breve, se  deslocarem até a cidade  de  Porto
Velho, haja visto, que o Regional irá atender também essas
pacientes gestantes,  que correm  riscos.  Fica aqui o meu
agradecimento, os nossos parabéns ao deputado que,
repito, vem fazendo a sua obrigação para o povo de Cacoal e
região. No mais agradeço de coração a presença de cada um
de vocês, sintam-se sempre à vontade aqui na nossa sessão,
e que todos tenham uma semana abençoada e muita
prosperidade na vida de cada um de vocês. Meu muito
obrigado”. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB,
cumprimenta a todos e diz: “Começo aqui, senhor
presidente, tive uma reunião com o secretário da
SEMTTRAN, Gilmar,  essa semana passada,  os  comerciantes
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da marginal  me ligou reivindicando  estacionamento,  que
estão perdendo muitos clientes naquela região, polícia
federal chega  multando,  né, que  é o dever  deles  também,
que os carros  estão irregulares,  que é o lado  esquerdo,  o
lado direito das lojas, só a parte do Esquinão da Avenida ali,
do Plano, Icaraíma, que tem lugar para estacionar, e lá pra
frente não tem mais, e quem para no lado direito é multado
e  não tem espaço. Então eu conversei com o Gilmar, vamos
entrar e falar  com o pessoal do DNIT, que é o responsável,
né, Gilmar?  Para ver se a gente  faz esse  estacionamento,
porque os empresários estão muito  otimistas  com  isso  aí,
para melhorar o movimento das lojas. E também na mesma
conversa com o Gilmar, sobre a Belo Horizonte, onde ‘tá’ um
caos muito  sério ali, perto do IES, do colégio ali. Quem
passa de manhã e à tarde  naquele  colégio, vê o problema
sério que  ‘tá’ acontecendo ali.  As  pessoas  não respeitam o
limite de velocidade, passam voando de carros e motos, e ali
muitas crianças ficam naquele  local,  e o movimento  está
muito perigoso ali. Eu quero mandar um ofício senhor
presidente, eu estive na Cerâmica Rosalino, na sexta-feira e
falei lá com  os  donos,  eles  pediram,  Gilmar,  uma  urgência
também para fazer uma solicitação de semáforo ali na
esquina do Posto Soberano,  da feira, que ali você não
entende nada ali, vem povo  da marginal,  vai entrando  e
saindo, é caminhão, é moto, carreta, é um caso sério aquela
região ali. Então vamos  tentar  dar uma amenizada  ali no
trânsito ali, fazendo  um  semáforo, uma  faixa  de pedestre,
uma mudança naquele local. Eu tive uma notícia hoje
também, eu tive  com  o Paulinho  do DER,  como  eu falei  a
semana passada  sobre  a ponte  da Linha  07, a madeira  já
tinha doada,  só que a semana  passada  choveu  muito  não
teve como tirar  a madeira  no  meio  da mata.  Falei  com ele
hoje, a madeira  já está na beira da estrada,  no máximo
quarta ou quinta-feira, se Deus ajudar, o tempo ajudar, vai
estar mexendo na ponte da Linha 07, do Lobó, que tanto as
pessoas cobram, cobram todos os dias o vereador, porque é
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da minha, região nossa ali  da fazenda, me cobram todos os
dias. Então é uma notícia boa para nós da Linha 07 e
população.  Eu quero também, senhor presidente, fazer um
ofício para  a SEMOSP,  o morador da Linha 03, mandou um
ofício para mim hoje, uma reinvindicação, que o bueiro caiu,
da Linha 03, ‘Cirone’, entre a 03 e a 04, caiu o bueiro lá. O
Salviano me ligou, que é pecuarista, e me mandou uma foto
de WhatsApp,  e realmente  caiu o bueiro lá, e não ‘tá’
transitando carros,  entre  a 03 e a 04.  E também eu quero
fazer também, senhor  presidente,  saber  do projeto,  como
está em andamento, do Executivo, como ‘está’ os quarenta e
oito milhões do SAAE. Porque pelo meu visto é muito
dinheiro, dá pra fazer muita coisa,  vamos  saber sobre  o
planejamento, onde vai  usar esse dinheiro, passar tudo pra
nós, para ficar  por  dentro  dessa  situação. Que  quarenta  e
oito milhões é muito dinheiro, dá pra fazer muita coisa pro
município. Parabenizar a Daniela Bianchini, que está à
frente do CERNIC, que é uma mulher guerreira, que batalha
por essas crianças, por  essas pessoas. E vamos torcer para
que esse ônibus chegue, e se Deus abençoar, chegue o mais
rápido possível, porque a pressa está aí, o povo ‘tá’
precisando mesmo, ‘tá’, parabéns. E parabenizar a Jaqueline
Cassol, que esteve à frente aí do SAAE, seja bem-vinda, né, e
boa sorte  nessa  luta  sua,  que  você vai ter muita  luta  pela
frente, aí, ‘tá’. Muito obrigado. E no mais é isso presidente.
Obrigado”. O vereador Valdomiro Corá, PV, está ausente da
sessão. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos e diz: “E também cumprimento aqui a
presidente, hoje na direção do CERNIC, Daniela Bianchini, e
agradeço pela sua visita e pela sua fala, ter aceito o convite.
E também a senhora  Jaqueline  Cassol,  quero  agradecer  a
senhora por esses quase noventa dias de trabalho, se
dedicou ao SAAE, sabemos a responsabilidade  que a
senhora estava à frente, desejar pra senhora, sucesso, e que
bonito isso que a senhora fez, Jaqueline  Cassol, já foi
candidata a governadora no estado de  Rondônia, para  que
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as coisas  não se misturassem,  achou  melhor  se afastar,  ir
cuidar de seus  projetos.  Parabéns, sucesso,  que como pré-
candidata ou que venha cuidar pra frente, hoje como
presidente do partido, possa Deus estar abençoando a
senhora, e que a senhora receba tudo aquilo que fez de bom
para Cacoal, em termos de bênção. Cumprimentar  Luiz
Paulo, em seu nome toda imprensa,  juntamente  com a
Gilliane Perin. Sábado houve a posse da Associação de
Imprensa de Cacoal, eu gostaria que essa Casa enviasse um
ofício ao presidente,  senhor  Simões, desejando  sucesso  e
boa sorte, nos seus trabalhos como presidente da ACI, e em
nome dele eu cumprimento  toda a diretoria, Estefânia
Procópio, Giliane Perin, próprio Simões, que todos se sintam
cumprimentados. Eu tinha um compromisso  no sábado e
não teve chance de  eu ir até a posse  dessa  nova  diretoria.
Quero agradecer  a prefeita por ela ter me atendido,  no
sentido do ônibus do CERNIC,  eu falei  enquanto a Daniele
estava falando, mas eu gostaria de explicar isso melhor, fiz
um ofício, a prefeita  recebeu,  e em tempo  já procurou  de
uma certa  forma,  se preocupar  com isso,  e nós sabemos o
trabalho que o CERNIC  presta em Cacoal, então estão
pedindo socorro,  estão pedindo  socorro.  Ao  mesmo tempo,
lembrar alguns deputados  da nossa bancada federal, os
compromissos que são feitos, eu respeito todo mundo, mas
a gente  tem que ser respeitado  também, compromissos
feitos três anos atrás, ‘tá’ chegando aí a eleição novamente,
a escola  está esperando o ônibus, não é brincadeira  andar
num ônibus daquela forma, e eu dei o exemplo ainda, que o
seguinte, se um  ônibus daquele  de um  problema  de pegar
fogo, um incêndio, coisa parecida, nós estamos lidando com
criança especiais, que não sabem nem o que é um fogo. Se
fosse criança normal,  já é perigoso,  mas dá conta de pular
janelas, dá conta de correr no corredor, e sair numa
emergência, mas as crianças do CERNIC,  a população do
CERNIC é especial, a gente tem que ter um carinho especial.
Então eu gostaria de uma forma respeitosa que o deputado
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Nilton Capixaba  olhasse  com mais carinho  essa situação
dessa emenda  de três anos  atrás. Eu sei  que  o Nilton  tem
ajudado muito Cacoal,  é o nosso deputado,  não estou aqui
criticando Nilton  Capixaba,  sua pessoa,  mas  que  o senhor
empenhasse um pouco mais, e vamos receber sim, dois
ônibus novos para o CERNIC, um do Ivo Cassol,  que ele se
propôs, e o outro,  esse outro,  que o Nilton  ‘tá’ brigando
também, então assim,  só ‘tô’ reforçando. Hoje  pela  manhã
recebi no meu gabinete, a visita do presidente da UCAVER -
União de  Câmara de  Vereadores de  Rondônia, senhor Jairo
Benetti, onde uma visita cordial no meu gabinete, tomamos
um café, e coloquei hoje à disposição, colegas vereadores, o
meu nome para a presidência da UCAVER  no estado  de
Rondônia. Então ele veio aqui hoje reforçar esse apoio,
estou disputando  aí a presidência da União de Câmaras de
Vereadores do Estado Rondônia, gostaria que encaminhasse
um ofício também ao nosso presidente  Jairo Benetti.
Gostaria que encaminhasse  um ofício para nossa  prefeita,
através da FUNCCAL, Emanuel, boa noite, ‘tá’ aqui também,
pra que o evento  que aconteceu  aqui sexta-feira,  né, da
ANAC, que  cuida  da questão de núcleo de apoio  à criança
com câncer, em Porto  Velho,  um evento  maravilhoso,  um
evento de alto  nível. E que esse  evento  possa  fazer  parte
agora do calendário anual  cultural  da nossa  cidade,  pensa
num evento, quem teve a oportunidade de ir, que é  em nível
de Cacoal,  a nossa cidade merece o que nós vimos aqui na
sexta-feira à noite, e três de agosto vai ter outro evento, vai
ficar aqui o convite, e o mais importante é o fim. Pra que fim
é esse,  essa arrecadação? É para crianças com câncer, a
gente sabe quanto é difícil um adulto, imagina uma criança
começar uma  luta  dessa.  Então vale  a pena,  e eu tenha  a
certeza que a prefeita na sua sensibilidade e no seu respeito
e carinho pela nossa população, ela vai estar incluindo isso
no calendário anual  de eventos,  né. Agradecer  também ao
nosso secretário de Educação pelo  respeito  e carinho  que
teve por estar atendendo  ao CERNIC.  Encaminhei  hoje,
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presidente, um ofício sugerindo a prefeita,  que se em caso
de uma, em caso de ter que recondicionar todas as escolas
da nossa zona rural, que pudesse, vereador ‘Mão’, ‘tá’
pedindo a cedência da escola agrícola, tem muitas salas de
aulas lá, que ‘tá’ obsoleta, até que se construa a escola polo.
Então que a prefeita procure à diocese do nosso município, a
direção da escola agrícola, e comece a conversar e discutir
isso. Sabemos  que a escola  polo  ela vai ter que ser uma
realidade, já tem a área há mais de três anos, ‘foi’ prometido
algumas emendas,  que até agora  ainda  não aconteceram,
mas que essa escola  agrícola pudesse  servir  como  escola
polo, até se construir para que resolva alguns problemas da
zona rural no que se diz  respeito a educação. Sobre a água
servida no nosso município, tem que ser revisto novamente,
através da fiscalização, porque tem muita água ainda
correndo por  cima  da rua,  independente de chuva  ou não.
Nós temos que fazer uma educação sobre isso, se não
sempre vai estar  repondo  massa  ‘Cirone’, sempre vai  estar
tapando buraco e sempre  vai estar as ruas como estão.
Então isso, vem lá de trás que eu venho falando isso, então
que e a nova administração possa  também se preocupar
com isso, para que dê certo. Agradecer ao Paulinho do DER,
né, Paulinho  do DER,  diretor  do DER,  pelo  ofício que nos
respondeu, onde eu pedia pra que pudesse notificar o
loteamento Residencial  Buritis,  que  ‘tá’ acumulando  muita
água ali na 383, que vai para Rolim de Moura, inclusive, com
risco de acontecer alguns acidentes, ele já fez a parte dele,
deu um prazo de sessenta  dias para o loteamento  estar
realizando lá o trabalho de dreno. Inclusive, de entrada para
aquele loteamento, com pista aceleramento e
desaceleramento, na frente do loteamento Buritis.  Gostaria
de agradecer  a prefeita Glaucione,  o senhor Nicássio, o
senhor Lindeberg, senhor João Batista Vieira, nosso
secretário de Fazenda, por ter encaminhado a essa Casa de
Leis as informações sobre prestação de contas de dois mil e
dezesseis. E o resultado é esse, presidente, o município de
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Cacoal no  dia trinta e um do  doze  de  dois  mil  e dezesseis,
recebeu o seu saldo financeiro  existente,  trinta milhões,
novecentos e vinte e quatro mil, seiscentos e oitenta quatro
reais e trinta centavos,  de saldo positivo.  O ex-prefeito
Padre Franco Vialleto deixou nos cofres do município trinta
milhões, novecentos  e vinte e quatro mil, seiscentos  e
oitenta e quatro  reais  e trinta  centavos,  ficou  o valor  das
dívidas de curto  prazo,  totalizou,  um  milhão, setecentos  e
oitenta e nove  mil,  vinte  e quatro  reais  e três centavos,  o
valor das  dívidas de longo  prazo  totalizou  quinze  milhões,
duzentos e noventa  e dois  mil, cento  e cinquenta  e nove
reais e noventa  um centavo.  Então está aqui,  agradeço a
forma respeitosa  que o gabinete  através da prefeita  e os
servidores encaminharam para esse gabinete, parabenizar o
prefeito Padre Franco Vialleto,  que deixou encaminhado
para que a nossa  prefeita,  e que está fazendo  isso com
muito respeito,  levasse a frente os projetos.  Dos trinta
milhões, tem vinte e quatro milhões que ‘é’ convênios, que
são convênios, já é dinheiro em convênio, e seis milhões de
reais ficou de recursos próprios. Lembrando que a
administração Francesco  Vialleto,  fechou com precatório
zero, sem dever nenhuma carta precatório, pagou todos os
seus servidores, todos os seus fornecedores. Então agradeço
a prefeita,  parabenizo,  porque isso é muito  bom para o
nosso município, presidente, porque ela começou com o pé
direito, em todos  os  sentidos.  Sabemos que  precisamos de
mais recursos,  mas não pegou  uma prefeitura  falida,  sem
crédito ou com  o nome  no CADIN,  que não pode  receber
nenhum convênio ou nenhuma emenda parlamentar,
contrário disso. Cacoal também é ficha limpa, parabéns
prefeita Glaucione,  parabéns prefeito padre Franco. Boa
noite, obrigado pela tolerância. Fiquem todos com Deus”. O
vereador Rogério Soares Chagas, PMDB, cumprimenta  a
todos e diz: “Nessa oportunidade  eu quero  dizer  aqui,  eu
quero agradecer  na verdade,  o secretário ‘Cirone’, aonde
essa chuva aí do dia  dezessete,  fez um estrago  muito
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grande aqui  na nossa  cidade,  e ele ali sempre  a pronto,  e
trabalhando ali até tarde  da noite,  junto  com  a equipe  de
obras, e também quero agradecer aquela  equipe da Obras,
uma equipe guerreira, ‘tá’’, secretário, um povo que a gente
tem que  valorizar,  porque  são guerreiros,  fora  de hora  ali,
tapando buracos  ali no  Village  do  Sol,  que realmente ficou
crítico. E também aqui quero  deixar  uma explicação aqui
também para o pessoal  da Linha  07,  aonde  a ponte  ainda
não foi concluída, devido  também a forte  chuva,  aonde  a
madeira já foi tirada, ali  o Paulinho Aquino ‘tá’ empenhado
ali em resolver aquela situação. O povo cobra, Paulinho, e a
gente tem que  ouvir,  tem que  ir atrás de uma solução, eu
acredito que o senhor  ‘tá’ empenhado,  e essa semana  a
gente já consegue  ali, pelo  menos  tirar  a madeira,  e levar
para fazer  aquela  ponte.  E também essa  semana,  convidei
aqui o Paulinho  Aquino  pra gente  ir, diretor  do DER,  pra
gente ir na Linha 14, pra tentar solucionar aquela ponte ali,
que realmente  ‘tá’ crítico ali, não ‘tá’ passando  caminhão
pesado, e vai  começar aqui  o período das aulas e o ônibus
também não está passando. Então, eu vou levar o Paulinho
do DER  lá, ele fez esse  compromisso,  que  também vai dar
uma solução naquela ponte, a gente vai estar lá na quarta-
feira, e aqui é um, estou aqui cobrando,  reivindicando.
Quando não estamos cobrando do Poder Executivo,  do
município, a gente também pede parceria para o governo do
estado. E também, senhor presidente,  quero aqui nessa
oportunidade que a gente envie um ofício, em coletivo,
todos os vereadores,  um ofício pedindo  ao governador  do
estado, ao governador  do nosso  partido,  que sempre  tem
ajudado e nos apoiado,  para que faça uma ‘Mão Amiga ’,
agora que o período das chuvas vai acabando, e que estenda
aqui para Cacoal, juntamente  com o DER, que a gente faça
uma operação ‘Mão Amiga’,  aonde a gente vai precisar
patrolar todos esses bairros, patrolar todos os bairros,
cascalhar todos  os  bairros,  e no  momento a prefeitura não
possui ainda esse contingente  de máquinas, para estar
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fazendo esse  trabalho.  Eu  acredito  que  a gente solicitando
do governador  do estado, Confúcio Moura, ele vai nos
atender. Vamos enviar aqui um ofício em coletivo, para que
ele faça, para que ele venha nos ajudar a cascalhar todos os
bairros, patrolar, assim que já vai ser feito também o tapa-
buracos, que ele nos ajude, porque eu ‘tô’ vendo que
realmente ‘tá’ muito  crítico, e a gente  sozinho,  talvez  não
consiga, não é verdade, secretário. Então eu ‘tô’
preocupado, vou pedir aqui ajuda do governador do estado,
tenho certeza que ele vai nos ajudar. E assim, como o
vereador ‘Tim’, também esteve falando aqui, a gente esteve
ali no bairro  Morada  Digna,  junto  com  o presidente  desta
Casa, ‘Paulinho do Cinema’, e a gente viu ali que a demanda
ali também é grande,  é um bairro  muito  carente,  senhor
secretário, ali como o Limoeiro, Morada Digna, bairro
Vitória, precisam de uma atenção muito especial. E no
momento como não se pode fazer o patrolamento  no
período chuvoso,  eu peço que dê uma atenção ali, na
iluminação pública, por onde a gente já pode começar
ajudando aqueles moradores. A gente também vai  fazer ali
uma força tarefa, aonde se possa tirar os entulhos,
secretário, daquelas  casas,  os moradores  ‘pediu’. Estive  lá
numa reunião no bairro  Josino  Brito,  aonde  os moradores
também querem colaborar, mande ali  um caminhão, vamos
marcar a data, mande ali um caminhão junto com o pessoal
da secretaria de Obras, onde os moradores  vão estar
ajudando a fazer essa limpeza. Essa limpeza vem inibir ali a
morada do mosquito,  aonde  também vem  causar  doenças,
porque a limpeza também é saúde. Então eu deixo aqui um
apelo para que se faça uma força tarefa também ali, na
limpeza, daqueles  bairros carentes,  onde vem contribuir
muito com aquela população, isso solicitação deles mesmos.
E na terça-feira, amanhã, senhor presidente,  tem uma
reunião com o pessoal  da cooperativa,  da cooperativa  de
recicláveis, aonde também ‘tá’ pedindo ali uma atenção, um
apoio da nossa  parte,  aonde  eu contatei  com  a deputada
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Marinha Raupp, quero aqui também agradecer nessa
oportunidade, aonde ela também ‘tá’ empenhada  ajudar
aqui os vereadores de Cacoal. Eles pediram ali dois
caminhões e um apoio,  para fazerem  essa  coleta  seletiva,
coisa que não vem acontecendo. Uma coisa muito
importante, que vem contribuir com o município, essa coleta
seletiva, diminuindo  o peso  do lixo do aterro  sanitário, e
também gerando  renda para aquelas famílias. Então, eu
acho isso aí um projeto muito importante, aonde o vereador
Rogerinho vai estar empenhado  junto com o pessoal  da
cooperativa de recicláveis, ajudando e apoiando no que for
necessário. E também, senhor  presidente,  nesse  momento,
senhor presidente, só tenho isso a declarar nessa
oportunidade. Peço aqui que fiquem todos com Deus e
sempre venham a essa Casa. Venham a essa Casa, participar
aqui junto com a gente, ver  o que o vereador ‘tá’ fazendo,
ver o que o vereador ‘tá’ cobrando. Entrando aqui na fala do
vereador Valdecir, o vereador está trabalhando sim, o povo
‘tá’ vendo, Valdecir, talvez é um ou dois que venha falar da
gente, às vezes  mesmo,  é por interesse  pessoal,  que vem
denegrir a nossa imagem, mas eu tenho andado nas ruas, eu
tenho andado nos bairros, de dia e de noite, e o pessoal tem
gostado do que ‘tá’ vendo.  Ver uma Câmara unida, uma
Câmara que realmente  tem  compromisso  com  Cacoal,  não
tem aqui  ninguém com  demagogia,  ninguém querendo  ser
melhor que o outro, a gente ‘tá’ aqui pra aprender, e
também não tenho medo. Fui eleito para isso, e ‘tamo’
cobrando, ‘tamo’ fiscalizando,  é isso que o vereador  faz.
Quero deixar  aqui  um boa  noite  a todos  vocês. Meu muito
obrigado. Fiquem todos com Deus”. O vereador  Euzébio
Scherrer Brizon, PMDB, cumprimenta a todos e diz:  “Com a
natureza nada pode.  Então Rondônia só presta  se estiver
chovendo, né, infelizmente, corta as estradas, ‘tá’ fazendo o
que pode  aí, mas  se Deus  quiser,  essa tribulação já passa,
né. Só ter bom ânimo, fé, que vence. Quero aqui agradecer o
Paulinho Aquino, o Paulinho Aquino, que esteve fazendo ali
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a Linha  05, Paulinho,  a população da Linha  05, pediu  pra
mim agradecer aqui, ‘tá’ ficaram muito grato ali com aquela,
a linha ficou muito boa. E quero já cobrar o nosso secretário
de Obras aí, eu ia enviar ofício ‘Cirone’ mas como você está
aqui presente vou  passar  a cobrança ali do povo  da Linha
08, porque  aquela  ponte  ‘tá’ quebrada,  ali  do  Travessão C,
até o outro travessão, porque tem que dar a volta ali,
porque a ponte ‘tá’ quebrada. Então, tem um atoleirinho ali,
então ‘tá’ ficando difícil pra passar e pediram pra jogar um
cascalho ali. Então se, tem o Paulinho Aquino, que ali ‘tá’ aí
que ele vai mexer na ponte ali, passando ali, se passar com
a caçamba, arruma um cascalho  ali e joga pra nós ali,
Paulinho. Você é parceiro,  ‘tá’, então deixando esse pedido
pra você. Quero  aqui cumprimentar  seu Amazonas,  ali do
bairro Vista Alegre. Quero cumprimentar o Magno,
presidente do bairro aí, né, Magno,  nosso secretário do
Gabinete da nossa prefeita, seu Pedro Buralli, nossa
secretária de Saúde, Penha  Simão, o Gilmar,  secretário de
Trânsito, nosso amigo Edson, aí, né, Edson, do Nativa. Quero
aqui cumprimentar  também o Ribeiro, ali que foi um
companheiro nosso na batalha aí, na campanha, né,
Ribeiro? Mas,  infelizmente,  tem  uns que chegam  e outros
que não chegam, mas ‘tamo’ aí junto,  né. Quero agradecer
aqui os mudos e surdos, né, que estão aí presentes,
agradecer a presença de vocês. Agradecer  a Jéssica ali,
moradora lá do Riozinho, Jéssica leva meu abraço pro povo
lá do Riozinho, fala que eu ‘tô’ aqui, lutando por eles lá ‘tá’.
Nosso secretário de Obras,  quando passar  essa chuvarada,
eu tenho certeza que ele vai recuperar aquele bairro lá. Está
aí o Albanir,  presidente do  bairro  Brizon  II,  o Donizete,  do
bairro Brizon I.  Então, gente quero deixar o  meu abraço a
todos vocês e dizer   que nós estamos aqui  à disposição de
todos vocês, não só o vereador ‘Zebin’, mas a Câmara
Municipal, todos os gabinetes estão de portas abertas aqui,
para receber a nossa população de Cacoal. Fiz alguma
indicação aqui, seu presidente,  estivemos  também, estive
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junto, com a secretária adjunto da secretaria de Agricultura,
visitando algumas agroindústrias do nosso município, a
senhora Mari  Terezinha, né, juntamente com o assessor do
Só na Bença, o deputado Só na Bença, o Carlos  Eduardo,  o
Jorge Murer,  estivemos  ali o proprietário Fábio Ribeiro  e
Luciana Lagasse, na Linha 09, Lote 08, que eles são
produtores de ovos de codornas,  então tem uma grande
produção de ovos  de codornas,  já estão levando  para os
outros municípios, isso é muito  bom,  essas  empresas,  os
deputados virem, incentivarem. Então quero até parabenizar
o deputado,  o deputado  Maurao,  Nilton  Capixaba,  o Só na
Bença, que ‘tá’ empenhado  em apoiar a nossa prefeita.
Então a prefeita não pode acompanhar, me ligou, fui lá com
eles visitar as agroindústrias, nós temos que incentivar
essas microempresas. Para quê? Para gerar empregos para
nosso Cacoal,  para  o nosso  município de Cacoal,  porque  o
desemprego, gente,  ‘tá’ demais,  se eu receber  dez ligação
num dia, oito é pra pedir empregos, então, gente, ‘tá’ difícil,
então nós temos  que incentivar,  a prefeita  tem que, né,
Jaqueline, agradecer a sua presença Jaqueline, né. Então ‘tá’
difícil, é desemprego de mais.  Então o que  nós temos  que
fazer?  Os políticos têm que incentivar,  que venha  novas
empresas pra gerar  empregos  para  esse  povo,  né, que  ‘tá’
difícil o trabalho  aqui  na nossa  cidade.  Então tive  também
ali na Linha 10, na fábrica ali de bebidas Lorenzon,
Lorenzon, né? E ele também tem o ‘criame’ de galinhas
botadeiras. Então produz muitos ovos de galinhas ali
também, levando para  vários municípios. Então quero aqui
deixar os  agradecimentos  e parabenizar  a nossa  secretária
adjunta de Agricultura, de Rondônia. Quero também, senhor
presidente, falar da indicação sobre,  a indicação cento  e
quarenta e nove, sobre o asfalto ali da avenida São Paulo. a
avenida São Paulo, aquele  restinho  ali, duas quadras  só,
depois do Colégio Clodoaldo  aqui, da rua Ji-Paraná, que
passa em frente do CIDETRAN,  ali até a João Belmiro.
Aquela rua ali já era para ter sido  asfaltada,  o trem  está
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intransitável, ‘Cirone’, se puder  ir ali  jogar  um cascalho  ali
pra aquele, pra nossa população aqui do bairro Jardim
Clodoaldo, nós vamos te agradecer,  ‘tá’. Fiz  a indicação de
número cento e quarenta e oito, para patrolamento  e
cascalhamento da Rua Algas  Marinhas,  no  bairro  Arco  Íris.
Fiz também a indicação de número cento e quarenta e sete,
para patrolamento  e cascalhamento  da rua Brilhante,  no
bairro Arco Íris. Quero também que envie um ofício, senhor
presidente, para  o nosso secretário de  Meio  Ambiente, que
dê uma olhadinha ali, a pedido do ‘seu’ Amazonas, né, nosso
amigo lá do bairro Vista Alegre. Dê uma olhadinha ali, se for
da responsabilidade da pasta dele ou qual pasta que é, esse
som sonoro, gente, nas ruas, que realmente incomoda
mesmo. Então que vai lá e vê, se o proprietário possa
abaixar mais  o som, então o povo  ‘tá’ ali  cobrando,  ‘estão’
reclamando para as autoridades competente ir lá e ver que
pode fazer por eles, né. Então me pediram, ‘seu’ Amazonas
me pediu, a moradora, lá tinha pedido pra mim já, né. Então,
Gilmar, se não for o Leandro, é o Gilmar, vê vocês aí, e vê o
que pode fazer com aquela comunidade ali  ‘tá’, na avenida
Comunicação, no bairro Vista Alegre. Eu quero também,
senhor presidente, que envie um ofício para o secretário de
Obras, que faça o cascalhamento ali na avenida Luther King,
pra baixo da Sete de Setembro, é um pedacinho só, mas ‘tá’
intransitável ali, então, os moradores  estão cobrando,  e a
pedido do Magno  aqui também, nosso  vice-presidente  do
bairro. Magno está de parabéns, Magno,  pode trazer os
problemas pra gente, o gabinete está à disposição para você
pedir pra fazer indicação. Eu levo o nome de quem trouxer
os problemas, pode trazer que eu levo o nome sem
problemas, aqui não tem ciúme político. Muita gente, muitos
candidatos falam:  “Não, rapaz,  não vai falar em nome  de
presidente de bairros não, daqui a quatro anos sai
candidato”, né, mas  eu não tenho  esses  ciúmes não, o sol
nasceu para todo mundo,  o que nós temos que fazer é
atender a nossa população. Então pode trazer os problemas
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no meu  gabinete,  pedir  pra fazer  indicação, que  eu falo  o
nome de quem for. É igual os deputados, Jaqueline,
deputado que trouxer a emenda pra Cacoal, não precisa ser
do meu partido não, eu sou do partido do PMDB, pode ser de
qualquer partido,  eu falo o nome dele aqui, ‘tá’, para a
população saber o ele trouxe pro nosso  município, para
atender o nosso povo.   Então, gente, nós temos que, quem
ganha com isso, é só a nossa  população. Porque  se nós
‘ficar’ brigando,  os  políticos ficarem brigando,  quem perde
com isso é a população, né, então, nós ganhemos, a política
é só, só, tipo um jogo. Noventa dias, acabou, vamos
desmanchar o palanque  e vamos  trabalhar  pelo  povo,  né.
Então, seu presidente, fiz mais um ofício aqui, para avenida
ali, do Vista  Alegre,  né, que faça o cascalhamento  ali, ali
naquela avenida da rua Brilhante. Quero pedir aqui também,
senhor presidente,  que  envie  ofício para o secretário de
Obras, que coloque ali a iluminação pública na Avenida  das
Comunicações, ali do final  da rua Rural  até o São Marcos,
devido agora foi entregue  aquelas  casinhas  ali, o bairro
Paineiras, já temos  lá o bairro  São Marcos,  então tem  ali
muita gente  que  vem  estudar,  ‘Cirone’, a noite,  nós temos
que tomar  uma providência, reunir  com  a prefeita,  ver se
coloca aquela iluminação para aquele povo ali, né. E
também, eu já indiquei, e enviei pra você, ‘Cirone’, pra fazer
dois quebra-molas  ali na entrada  do Alpha  Park,  a pedido
dos moradores  também, que  ‘tá’ dando  muito  acidente  ali,
então colocar dois quebra-molas ali para o povo passar mais
devagar e evitar de, né, Paulinho? Dar uma força ao ‘Cirone’
ali, e vamos fazer um quebra-molas  ali, para evitar os
acidentes, ‘tá’. Então, gente, hoje é só isso aí, seu
presidente. Meu muito obrigado. Fiquem todos com Deus”. O
vereador Pedro Henrique Rabelo, PMDB, passa a presidência
da sessão para o vereador Claudinei  Carlos Ribeiro,  1º
Secretário e ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Estamos aí trabalhando  arduamente,  passando  por
uma prova de fogo, mas nós vamos  vencer.  Gostaria  de
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cumprimentar o nosso vice-prefeito, que está aí à frente da
pasta da secretaria de Obras, Elcirone, obrigado pela
presença, os demais  secretários que estão aqui sintam-se
cumprimentados. Gostaria de cumprimentar os nossos
amigos DEA,  que estão novamente na sessão, a professora
Marinalva, que ‘tá’ interpretando a nossa  sessão para  eles,
muito obrigado  professora,  por  oferecer  essa  sensibilidade
aos nossos  amigos.  Gostaria  de cumprimentar  o Paulinho,
do DER, que está aqui presente. Jaqueline Cassol, né,
obrigado aí por esses três meses servindo o nosso
município, e desejar  pra você uma boa caminhada,  e que
independente de partido, que você possa militar no
movimento feminino da política. Como disse semana
passada, precisamos de mais mulheres à frente da política,
à frente de empresas, porque a mulher,  ela diferente  do
homem, ela costuma pensar um pouco mais, ela age depois
de refletir várias vezes. Então fica aí o meu apoio, que você
consiga êxito aí, nesse movimento de mulheres na política.
Cumprimentar a minha amiga Xuxa. Tudo bem, querida?
Xuxa, funcionária da CRE, obrigado pela sua presença, meu
amigo Jonathas, ‘tá’ aqui presente. Sargernto Silva Neto, ele
que é um grande  líder do movimento  dos  DEA,  luta  pelos
direitos, né, ele que tem aí na sua família, o seu filho,
parabéns pela  sua  liderança, por  você ser  um pai que  luta
pelos direitos do seu filho, você está de parabéns, continue
assim cobrando  de nós que estamos  à frente do poder,
eleito pelo povo.  Bom, senhoras e senhores, gostaria nessa
noite, de  solicitar  do  nosso secretário de  Ação Social,  Elias
Moisés, que está aqui presente, e hoje tivemos recebendo o
professor Edio, ele que é um professor de capoeira,
voluntário, e tem um projeto  lá no  bairro  São Marcos,  que
atende aproximadamente,  cinquenta  crianças. O professor
Edio, ele nos seus  tempos  livre,  ele se dedica  a capoeira,
ensinado as crianças o caminho que deve andar tirando da
violência, das drogas, do alcoolismo, praticando uma
atividade cultural.  E o professor Edio,  ele  vem enfrentando
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algumas dificuldades  com relação ao espaço. A atividade
dele, o projeto,  era desenvolvido  lá na Linha 08, num
barracão, infelizmente o proprietário não está cedendo mais
este barracão, e nosso professor está sem espaço adequado
para atender esses alunos, hoje ele atende cerca de
cinquenta crianças do bairro  São Marcos,  e ele falou pra
gene hoje, que vai atender mais, com a demanda do
Residencial Paineiras,  com a quantidade  de crianças que
tem lá, mas para isso, senhor secretário, a gente precisa dar
uma força pra ele, conseguir um espaço adequado para que
ele possa  atender  essas  crianças, aproveitar  que  ele é um
voluntário, é um cidadão que está oferecendo uma atividade
voluntária, sem  custo  nenhum  para município e nem  para
aqueles que estão praticando a atividade. Então aquilo que
nós possamos, aquilo  que a gente puder ajudar ele, senhor
secretário, que o Executivo esteja atendendo,
disponibilizando algum espaço, parceria, se for possível, ali
no local  mesmo no bairro,  a gente  achar  aí, conversar  até
mesmo com  morador  que era dono  desse  barracão, e ver
qual o empecilho  que ele encontrou,  de não deixar a
atividade acontecer lá, que a gente possa criar essa parceria
e atender essas crianças, que com certeza, o resultado lá na
frente vai ser importante. Senhor secretário, Elcirone,
gostaria de parabenizar pela ação que está acontecendo em
algumas travessas da nossa cidade, onde as enxurradas, as
fortes enxurradas,  ‘levou’ nosso  asfalto,  e estão fazendo  o
bloqueteamento, estive acompanhando  durante a sexta-
feira, hoje eles continuaram  o trabalho,  ficou muito  bem
feito, tivemos  a chuva do final de semana,  e resistiu  a
chuva, assim os servidores fizeram um bom serviço,
parabenizar os nossos servidores da SEMOSP, e que
continue, nós temos muitos buracos, e não adianta a gente
ficar aqui, redundante,  falando  dos buracos,  sabemos  da
situação, é muito  grave,  dá contar  na mão, nos  dedos  da
mão, as ruas que não tem buracos em Cacoal. Nós sabemos
disso, mas fica a nossa  cobrança, para que seja feito  um
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trabalho de qualidade, e que não haja desperdício de tempo
e dinheiro, a população nos cobra isso, como representante
dele, e fica aí o nosso pedido ao secretário de Obras.
Gostaria de falar um pouco sobre um projeto que eu
desenvolvi durante  oito  anos  da minha vida.  Apesar  de  ter
apenas vinte e cinco anos, eu comecei cedo, também como
voluntário, no projeto da fanfarra, na Escola Aurélio
Buarque, foi  onde  eu estudei  toda  a minha  vida  do  ensino
fundamental, e lá eu desenvolvi,  com autorização dos
nossos diretores, o Projeto Fanfarra, que atendia ali
diversas crianças daquele bairro. Nós sabemos que a Escola
Aurélia melhorou  muito  o seu índice de criminalidade  que
existia, até mesmo  por, antigamente  o Teixeirão era um
bairro periférico na cidade,  a gente  vê que hoje  já não é
mais, mudou bastante, o Teixeirão hoje é um grande centro
comercial do nosso município, e estou dizendo isso, porque
hoje o nosso município encontra-se  sem esse projeto.
Depois que  assumi  o meu cargo  de  vereador,  infelizmente,
eu fui informado  que não poderia estar à frente como
professor de fanfarra na escola, né. Então a minha cobrança
é que através da Fundação Cultural,  a gente  possa  estar
promovendo um curso para instrutores, regente de fanfarra,
que a gente  possa  ativar as fanfarras  que tem no nosso
município, existe várias escolas  que foram contempladas
pelo projeto do governo federal ‘Mais Educação’, e
receberam instrumentos,  e a gente  tem,  instrumentos  em
escolas, parados,  e nós não temos  professor  de fanfarra,
então nós precisamos formar esses regentes, esses
instrutores para desenvolver  esse projeto que é muito
importante. O ‘Facção’, o nosso  amigo,  ele  já acompanhou
várias vezes a nossas  aulas de fanfarra lá, ele sabe da
importância, o ‘Facção’, um dos munícipes, ‘tá’ sempre aqui
na Câmara Municipal, cobrando dos vereadores as ações, né,
até parabenizar,  porque,  que  sirva  de exemplo  aos  nossos
outros  eleitores,  aos  nossos  cidadãos, que  venham até a
Câmara Municipal,  cobrar  aí dos  nossos,  daqueles  que  nos
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representam, trabalho,  que seja exposto.  O que o senhor
está fazendo durante esta semana? Quais são os seus
projetos? Fica aí a nossa  cobrança. Semana  passada,  em
meu discurso, eu solicitei da secretaria de Saúde,
informações a respeito  do ‘fumacê’, devido  esse período
chuvoso, muito pernilongo,  né, a gente sabe aí da dengue,
do foco da dengue, e hoje eu estive com a secretária Penha
Simão, e ela me informou  que o pessoal  que cuida da
epidemia, faz o controle,  e conforme  esse  controle,  ele é,
como posso explicar para vocês? Ele dá excessivo, aí sim o
‘fumacê’, entra em ação. Ela disse que é muito bem
controlado, porque o ‘fumacê’, além de matar o pernilongo,
ele mata outros bichos da nossa biodiversidade, e acaba aí
causando um desequilíbrio. Então ela explicou bem
certinho, que conforme  esse controle  da epidemia,  vê a
necessidade, vai ser feito o ‘fumacê’, mas por enquanto, ele
está suspenso.   Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira, diz: “Quero parabenizar  a Vossa  Excelência, mas
tudo é importante,  o combate  a dengue,  queria  registrar
aqui, parabenizar  o nosso  secretário ‘Cirone’, que iniciou
novamente a limpeza de bairro, ali  no bairro São Marcos. E
se nós, enquanto cidadão, ser humano, se conscientizar que
qualquer recipiente acumulando água limpa, vira um
criadouro para criar mosquito  da ‘zica’ ou dengue,  pode
jogar fumaça o quanto quiser, que a fumaça o vento leva. O
que faz com que a dengue  vire o que já virou  no Brasil,
muitas vezes,  ‘é’ as pessoas  que não cuidam  do quintal.
Vossa Excelência está de parabéns, e quando tem esse tipo
de ação que o secretário teve, começa a mudar a realidade
sim. Parabéns, Pedro”. Continuando  o discurso,  o vereador
Pedro Henrique  Rabelo,  diz: “Como o senhor  tocou  nesse
assunto, vereador Mário, mediante essas enchentes que tem
acontecido no nosso município”. Em aparte o vereador
Rogério Soares Chagas diz: “É o que eu já tinha falado para
Vossa Excelência, falei aqui com o secretário, fazer um
mutirão de limpeza nos bairros, aonde a gente vê lá
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geladeira velha, fogão velho, jogado, e os próprios
moradores pediram que se faça ali o mutirão, com o pessoal
da Obras, inclusive os caminhões, eles mesmos ‘está’
dispostos a ajudar a fazer esse mutirão, tirando esse
entulho para  vir  melhorar, né, ali  o bairro.  Muito obrigado,
vereador”. Continuando o discurso o vereador Pedro
Henrique Rabelo, diz: “Eu gostaria até, senhor Mário,
vereador, aproveitando as suas palavras  pedir para a nossa
população de Cacoal que está nos assistindo  aí, pela
Internet, pelo  ‘Facebook’, e até mesmo  pela  televisão, um
pouquinho mais de consciência, ao descartar certos
equipamento, né, domésticos, de suas residências. Jaqueline
Cassol, você é referência feminina,  aqui  presente,  durante
essa limpeza,  nós identificamos  dentro de bueiros,  sabe
aquele tanquinho Muller que você tem em casa? Dentro de
um bueiro.  Então olha  só, essas  enchentes,  elas têm sido
ocasionadas devido a bueiros entupidos, ao descarte, ou mal
descarte ou descarte  incorretos,  em locais  incorretos,  de
materiais que  a gente  tem.  Nós vemos  aí nas margens  de
rios, sofá velhos,  ou até mesmo  animais  que  morrem,  e a
pessoa não tem coragem de cavar um buraco e enterrar, vai
lá e joga  no  rio.  Então tudo  isso  são ações que  nós temos
que nos policiar, tanto eu, como você, a sociedade, eu quero
deixar bem claro aqui que nós precisamos ter consciência do
descarte correto  do nosso  lixo, lixo que nós produzimos.
Porque se nós queremos,  amanhã, ter uma água potável,
nós queremos ter um ar limpo para respirar, nós precisamos
cuidar hoje, e não é só o povo, mas sim, que nós que
estamos á frente do povo, como representante cobrar ações,
que possa aí cuidar do nosso meio ambiente. Bom, eu teria
mais coisas para falar hoje, mas infelizmente o nosso tempo
não nos  permite.  Mas  quero  já deixar  para a semana  que
vem, eu tenho aqui uma lista de todas as emendas
parlamentares que o município irá receber  este ano, em
Cacoal, com a lista  dos  nomes dos  nossos  parlamentares e
os valores,  mas  de antemão, aviso  que são mais  de cinco
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milhões que ‘está’ vindo para o nosso município, vai ser bem
empenhado, e vai ajudar muito o nosso Executivo a
melhorar a trafegabilidade do nosso município, e atender a
toda necessidade.  Meu muito obrigado.  Deus abençoe”.
Logo após volta a assumir a presidência da sessão. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP está ausente da
sessão. Ordem do Dia. Ausentes os vereadores Paulo
Roberto Duarte Bezerra e Valdomiro Corá. O Requerimento
n. 16/CMC/2017,  de autoria do vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra, que nos  termos do  artigo  120,  § 2° e 124,
do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência
Simples para  deliberação dos  Projetos de  Leis  n°s 09/17 e
15/17, ambos de autoria do Poder Executivo Municipal, que
colocado em votação, é aprovado por unanimidade. Assim o
Projeto de Lei N. 09/17 – “Altera a Lei Municipal N.
2554/2009, que dispõe sobre o Código Tributário Municipal,
e dá outras providências”, bem como o Projeto de Lei
Substitutivo, encaminhado pelo Executivo Municipal através
do Ofício 219/GP/PGM/17, de 16/03/2017, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, porém
apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 09/17  –
“Altera a Lei Municipal  N. 2554/2009,  que  dispõe sobre  o
Código Tributário Municipal, e dá outras providências”, bem
como o Projeto de Lei Substitutivo,  encaminhado  pelo
Executivo Municipal  através do  Ofício 219/GP/PGM/16, de
16/03/2017, com Emenda já aprovada, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de Lei N.
15/17 – “Altera o ‘Caput’ do Art. 2° e Cria o parágrafo Único
ao Art. 2°, da Lei N. 3.736/PMC/2017,  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
N. 15/17  – “Altera o ‘Caput’ do Art.  2° e Cria  o parágrafo
Único ao Art. 2°, da Lei N. 3.736/PMC/2017,  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
Também o Requerimento N. 15/CMC/2017,  de autoria  dos
vereadores Nilton Cesar da Mata e Claudemar Littig, que nos
termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, desta Casa de
Leis, vem  requerer  que seja  posto  em votação o presente
requerimento solicitando  da Prefeitura Municipal  de Cacoal
relação de funcionários cedidos com ônus para o município
e os devidos  valores,  se acumula  verba  de representação
relativa ao  cargo,  é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
senhor presidente  desta sessão, vereador  Pedro  Henrique
Rabelo, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declarou encerrada esta sessão às 20h35min,
mandando que se lavrasse esta ata, que após lida e
discutida, vai assinada  pelos membros  da Mesa Diretiva.
/////////////
Paulo Roberto Duarte Bezerra   -   Presidente __________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -           1° Secretário    ______________

Claudemar Littig     -                    2° Secretário   _______________
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